

复旦中毒男生昨天离世

■ 受害第9天一条神秘短信提示毒源 ■ 初步确定毒物为N-二甲基亚硝胺

新闻追踪

本报讯 (记者 金旻旻)虽然医护人员全力抢救,虽然亲朋好友千呼万唤,但被投毒的复旦研究生黄洋仍未能逃脱死亡的噩运,于昨天下午3时23分离世。复旦大学官方微博发出的这则通报,给大家带来无尽的悲痛和遗憾。

昨天,记者二度前往中山医院外科ICU病房,都无法入内。昨天上午11时许,黄洋的两名女性亲属被快速搀扶进病房,几乎无法行走,面容悲伤。黄洋的不少大学及四川自贡荣县的高中同学拿着鲜花前来,也被挡在门外。直至下午3时30分探视时间,仍无家属走出病房。

而在下午3时29分,复旦大学官方微博发表通报,称“黄洋同学经抢救无效,于4月16日15:23在附属中山医院去世。黄洋住院期间,医院组织全力抢救、多次会诊,我们为挽救自己的学生尽了最大的努力。家长失去爱子,学校失去宝贵学生,我们表示沉痛的哀悼!”

一名守候在病房外的同学从手机上看到这则消息,眼泪顿时夺眶而出。一名同学称,4月3日还和黄洋通过电话,当时他声音并无异样,还说如果恢复过来将继续带队支教,“没想到那么快”……

家人眼中的黄洋,成绩优异,孝顺懂事,“家里人上班忙,你从小学就自己给全家做早饭再去上学。”同学眼中的黄洋,开朗热情,多次支教,“写得一手好字”,“是个完美的人”。而在黄洋的演讲中,则流露出他对学医的执着:“在学医这条道路上,我不是没有过犹豫,想到家里的情况,我动过放弃直研、出去工作的念头……这是一条漫长而艰辛的路,是一条需要你全部身心去奉献的路,是一条需要你执着坚持的路。”

然而,28岁的年轻生命,被一口有毒的水轻易终止。甚至有消息称,喝下这口水后,黄洋觉得味道有异,还曾清洗过水桶和饮水机,以免室友喝了这些水不好。

昨晚,新华社报道称,黄洋遭投毒后,开始几天无法判断毒素,治疗不起作用。直至第9天,其师兄收到一个陌生短信提醒注意一种化学药物,才让案情获得重大进展,警方依此很快查到了犯罪嫌疑人林某。

据悉,导致复旦研究生黄洋中毒死亡的物质初步确定为N-二甲基亚硝胺。该物质毒性强,常用于医药及食品分析研究,可在实验动物中人为制造肝损伤的模型。普通医院并无库存,一般由课题组购买。

目前,投毒原因警方仍在进一步调查中。



黄洋的同学、朋友一直守候在病房外
本报记者 孙中钦 摄

点起蜡烛,照亮天堂路

网友纷纷悼念黄洋并希望严惩凶手

本报讯 (记者 屠仕超)本报昨天刊登复旦研究生遭室友投毒事件后,接到多名读者来电,他们对于投毒事件受害者、复旦大学2010级硕士研究生黄洋中毒抢救无效去世,感到十分悲痛。

黄洋微博的最后一条写道:“别问我恶类或善类,我只是渴望飞的哺乳类/善恶的分界,不是对立面/而是每个人,那最后纯洁的防线,都逃不过考验……”这段话来自歌曲《黑暗骑士》。读者沈先生来

电说,社会失去了一个优秀青年,愿他在天堂一路走好,也请他的父母节哀。读者张女士说,在知名高校发生这样的事情,令人悲痛欲绝,希望警方严惩凶手,而高校也应加强学生的心理素质教育。

众多网友也纷纷为黄洋默哀,新民晚报新民网官方微博、新民晚报社会新闻官方微博下都有不少留言,网友们点起蜡烛,为黄洋照亮去天堂的路,并留言希望严惩此类恶劣犯罪行为。

突发新闻

突发新闻

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

饭店屏风砸落 英籍男童身亡

本报讯 (记者 屠仕超)前晚9时许,黄浦区九江路一家餐厅内,一名3岁的英国籍男童在玩耍时被倒下的屏风砸中,不幸身亡。

事发时,这名男童的家人在九江路凯乐文地中海餐厅与朋友聚餐。男童独自在一旁玩耍,可能不慎触碰门厅中一组屏风,导致屏风突然倾倒,将其砸倒在地。孩子被立即送到医院救治,但到院时呼吸心跳已全部停止,医生虽全力抢救,仍无力回天。事发后,刑侦人员、法医、安监等相关部门到现场勘察取证。

热线专递 >>>

【路面坑洼】

昨晚11时20分:读者陈先生来电反映,浦东新区金杨路近枣庄路处路面一直在维修,坑坑洼洼。

【灰尘扰民】

昨晚7时:读者张女士来电反映,松江区九泾路洋浜路附近灰尘很大,影响居民。屠仕超 整理

经过上海、河北两地邮局5小时合作接力——失窃票证走“邮路”回来了

日前,一名河北来沪出差的男子钱包被偷,身份证和火车票被邮局工作人员在邮筒中发现。上海和河北方面的邮局经过连续5小时的接力合作,终于找到了失主。失主程先生接到电话后不敢相信自己的耳朵:“简直是奇迹!连火车也没误。”

日前,程先生到上海奉贤区出差开会,不慎钱包被偷。钱包内有1000多元现金、身份证、银行卡等,还有一张离沪火车票。

南桥邮政支局投递组负责人赵强说,那天开箱员在南桥镇一邮筒内发现了一张身份证和一张火车票。“火车票是上海驶往天津的,开车时间已不足48小时,票上的名字和身份证上名字一致。”

这是一张河北廊坊市文安县的身份证,怎么才能找到失主呢?赵强灵机一动,打电话给

文安县邮政局,商量能否派人到身份证上的地址实地走访。文安县邮政局工作人员十分热心,经查找,程先生的老母亲还住在那里。

之后,程先生的老母提供了程先生哥哥的电话。一番辗转,邮局工作人员终于和程先生对上了话。程先生立刻到浦东金桥赶到奉贤南桥,拿回身份证和火车票时仍难掩激动:“连火车也没误。”

赵强告诉记者,他们三天两头在邮筒内发现各种证件,以身份证和银行卡为主。据南桥邮政支局投递组统计,2013年,他们从邮筒中发现的身份证有13张、驾驶证2张、各类银行卡22张、社保卡3张,其他如会员卡等15件。“有些小偷只为谋财,得手后只拿走现金或有价票证。”赵强说,平日里,邮局都会将卡证根据地址寄回。本报记者 陈浩

摩托车上摔落 土方车下殒命

本报讯 (记者 陈浩)昨天傍晚5时许,普陀区古浪路一汽配城门口一名女子从摩托车上摔落,被一辆土方车碾死。

当时一辆土方车和一辆摩托车沿古浪路由西向东行驶,摩托车上连同驾驶员在内共有3人。两车驶至古浪路一汽配城门口时,摩托

车试图超越土方车,不料后座上一名女子突然摔下,土方车司机刹车不及,车子将摔倒的女子卷入轮下。土方车司机随即报警。

医护人员赶到现场后,确认被撞女子已不幸死亡。由于事发时正值晚高峰,附近交通受到一定影响。

菊园嘉富小区女子饮酒坠楼

本报讯 (记者 金旻旻)昨天凌晨5时多,嘉定区环城路160弄菊园嘉富小区内一名女子被发现坠楼身亡。目前,警方已介入调查,初步排除他杀嫌疑。

据了解,坠楼女子与同事租住在小区5号6楼。昨天凌晨5时多,小区居民出门遛狗时,

发现这名女子躺在南门的楼前花坛中。

目击者赶紧报警,但女子已被确认不幸身亡。警方到达现场后,拉起警戒线勘查。据悉,这名女子姓吕,26岁,昨晚曾饮酒。目前,警方初步认定死者系高坠身亡,排除他杀嫌疑,具体情况正在进一步调查中。

早治牙周病 晚年不掉牙

民以食为天,食以牙为先!

年老缺牙的痛苦,往往是从不易察觉的牙周病(牙龈出血、肿痛,牙齿酸软、松动移位、咀嚼无力、疼痛)开始的!牙齿缺失既影响口福和正常消化吸收,造成营养失衡,体质变差,又影响正常发音、交流,加剧外貌年龄的衰老程度和心理负担。

“老掉牙”属误解

很多人都误认为:上了年纪,牙齿掉落属自然规律,不可避免!

事实上,牙齿和体内骨骼一样,年龄增长并不会直接使其“自然死亡(掉落)”,造成“老掉牙”的根本原因是长期未能正确治疗的牙周病。如果把牙齿比做一颗树,牙周就是树根周围的泥土,若泥土崩裂流失,树木失去营养和固定,就会枯萎、倒下、死亡。牙周炎长期反复发作使牙槽骨萎缩,导致牙齿脱落就是这个道理。

牙周病危害不仅是缺牙

牙周病早期症状轻微,很多人对牙龈反复出血,牙齿酸软,一侧牙齿咀嚼无力、偶有疼痛等并不重视,等到牙齿严重松动移位、反复疼痛到忍无可忍再就诊时,往往治疗难度更大,疗程更长,有的甚至已无法救治!

特别提醒:牙周病的致病菌可借助出血的牙龈或松动的牙齿进入血液循环,引起菌血症,侵袭血管壁,诱发动脉硬化和血栓,使牙周病患者因冠心病死亡或重症入院的比率远高于非牙周炎人群。

为保住真牙,留住健康,即使是早期的牙周病,也应及早发现、正确防治。

早治牙周病,补肾健齿有良方

中医认为:“齿骨同源:齿为骨之余、肾之标。”肾主骨生髓,骨骼的生长发育依靠“肾”的精气充养。

以现代解剖生理学的观点来看,牙齿是暴露在外的骨头,其通过牙根深埋于牙床牙槽骨中来获得固定,通过牙髓和毛细血管获取营养,而牙槽骨是人体代谢最活跃的部分之一,年龄增长,肾气亏虚的问题就会在骨代谢最活跃的部分——牙齿部位率先表现出来,如牙龈萎缩、齿根晃动,牙根外露、摇晃、移位,咀嚼无力、甚至脱落等都与肾精不足、体虚火旺等密切相关。

对于上述牙周病的症状,可依据中医学“肾主骨”的理论,采用补肾健齿的方法治疗——选择合适的中药,帮助患病的牙齿重新恢复牢固和健康。

文/章红

牙齿松动有药治

补肾固齿丸

OTC 本市医保药店及各大药房有售

主治: 牙齿松动、酸软、牙龈出血

【功能主治】补肾固齿,活血解毒。用于肾虚血热性牙周病,牙齿酸软,咀嚼无力,松动移位,牙龈出血。

咨询热线: 400-8877-479

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。注意: 孕妇产忌用 批准文号: 国药准字Z51021248 国药厂(文)第201300020号 已备案2013年4月3日